



時間的列車已駛入10月，校園內的樂樹花開得繁盛，天氣漸漸轉涼，本院第二期院訊也乘著秋天的末尾刊出。

過去的兩個月，本院的各項新計畫逐漸落實。學術方面：BB學術沙龍如火如荼地進行中，已舉辦的演講有「整合行銷觀點下的社群媒介經營：學校系所粉專經營案例分享」、「人工智慧與人文社會教育」以及「科技部計畫審查重點及撰寫、研究心得與投稿經驗交流」；即將到來的12月本院將舉辦與產、官界合作的「2018公共事務策略議題論壇」。本年度論壇的兩大主題分別是「財稅改革」以及「中美貿易政治經濟」。為增強學術研究與教學創新能量，本院民意與選舉研究中心的量化研究與統計分析諮詢服務活動也開始施行。

本學期第一次國際參訪於8月黃朝盟院長隨同李承嘉校長與林錫琦董事長赴越南河內國家大學參訪活動圓滿完成；不動產系顧嘉安老師於10月代表本院參加新加坡研討會；107學年度第二學期本院將邀請邀請Florida State University與Rogers University兩位國外學者至本院客座開設研究所課程。

本院各項事務有序地推動中，詳情請參閱本期內容。

學術活動

壹、研討會活動

本院將於12月舉辦「2018公共事務策略議題論壇」，本年度的論壇有兩大主題，分別是「財稅改革」以及「中美貿易政治經濟」。

▼財稅改革論壇

本研討會將於12月14日舉行，並與財政部及本校會計系合作，針對當前重大財政議題進行公開論壇，由本院財政系張文俊老師、翁仁甫老師以及林恭正老師負責規劃。地點為三峽校區公共事務學院。

▼中美貿易政治經濟論壇

本次研討會將由本校行政系與國際企業研究所合作，探討中美貿易衝突對台灣的影響舉行公開論壇，目前正由行政系羅至美老師負責規劃。地點暫定台北校區，若有更動，本院將即時公佈。

貳、演講活動

▼公院BB學術沙龍

BB是Brown Bag的縮寫，也就是市面上常用來包裝輕食的棕色紙袋，在國外學術機構常常被借用來形容一個各自帶著三明治、沙拉……等輕食，聚在一起聊天、討論研究的場合。本院107學年度開始，引入這個活動，自107年10月起，每兩週舉辦一次，提供公共事務學院教師與研究生一個分享彼此研究的園地。

特此感謝財政系楊子函老師、李仲彬老師以及傅健豪老師規劃BB學術沙龍的內容，並邀請到每一場次的主講者。本學期已訂的場次依序如下：

場次	日期	分享者
1	10/2(二) 12:10-13:40	不動產與城鄉環境學系 衛萬明教授
2	10/16(二) 12:10-13:40	財政學系 張文俊教授
3	10/30(二) 12:10-13:40	公共行政暨政策學系 胡龍騰教授
4	11/13(二) 12:10-13:40	不動產與城鄉環境學系 游舜德副教授
5	11/27(二) 12:10-13:40	自然資源與環境管理研究所 李育明教授
6	12/11(二) 12:10-13:40	都市計劃研究所 廖桂賢副教授
7	12/25(二) 12:10-13:40	財政學系 林翠芳教授

▼科技部計畫審查重點及撰寫、研究心得與投稿經驗交流

本院BB學術沙龍第一場由不動產系衛萬明老師於10月2日中午在本院216會議室揭開序幕，由於講題是科技部計畫撰寫經驗交流，除了提供教師撰寫計畫的建議，學生在大三大四也有機會參與科技部計畫撰寫，因此參加的人數非常多，聽眾也聽得格外專心。



▲衛萬明老師



▲師生踴躍參與本次演講



▼整合行銷觀點下的社群媒介經營：學校系所粉專經營案例分享

交通大學傳播研究所陳延昇老師於9月27日中午在本院2F16會議室舉行演講，現場慕名而來的聽眾坐滿了會議室，演講過程聽者常因為講者的幽默而爆出大笑，演講在輕鬆愉快的氛圍中圓滿結束。



▲講者陳延昇老師



▲本院師生與陳延昇老師合照



▲師生全神貫注地聽陳延昇老師分享的內容

▼人工智慧與人文社會教育



▲游坤明老師與聽眾熱烈討論

中華大學游坤明副校長於9月28日中午在本院2F16會議室舉行演講，主要介紹人工智慧與人文社會領域的結合。

演講結束後，游坤明老師與蔡龍保教務長、各院院長就如何讓AI與各院教學內容結合展開熱烈的討論，為本校人文社會教育與人工智能結合的可行性提供了想法。

叁、小沙龍

為促進院內教師透過會談交流，增強學術研究與教學創新能量，院辦公室特制定小沙龍補助作業要點。計畫申請分以下三類，詳情請洽院辦公室。

<p>教學分享沙龍</p> <ul style="list-style-type: none"> 由授課科目有相關性之教師組成，分享教學資源與教學心得。 	<p>研究焦點沙龍</p> <ul style="list-style-type: none"> 由研究興趣有相關性之教師組成，建議進行方式可為： 1.主題文獻分享。2.研究成果分享。3.跨領域研究發想與意見交流。 	<p>其他類型</p> <ul style="list-style-type: none"> 提出申請時請具體說明。
---	--	---

肆、量化研究與統計分析諮詢服務

為了幫助院內老師們進行研究所需，即日起，院辦公室委請民意與選舉研究中心李仲彬主任，帶領量化研究與統計分析諮詢服務團隊，協助本院教師及博士班研究生進行量化學術研究發表，即日起提供量化學術研究過程中的方法設計、問卷設計、與統計分析方法專業諮詢。

申請條件

- 本院教師及博士生。每人每學期在同一份研究上以申請2次為限，每次時間為1至2小時。

諮詢項目

- A. 量化研究設計
- B. 統計資料分析
- C. 問卷調查與工具設計



國際活動

▼越南參訪



8月15日至8月17日黃朝盟院長隨同李承嘉校長與林錫琦董事長赴越南河內國家大學拜訪，期間並將拜訪台商會及校友企業盛安電子公司。

越南河內國家大學對於本院都市計劃研究所、城市治理英語碩士學位學程等教育內容有極大的興趣，因此提出未來兩校師生互訪的可能性。本院委由公行系黃婉玲老師進行細節討論。

▼新加坡研討會

不動產與城鄉環境學系顧嘉安老師將於10月3日至10月5日代表本院參加新加坡管理大學舉辦的「大學-公共部門夥伴關係：智慧城市」，建立師生未來國際交流網路。



▼107學年度第二學期國外學者客座開課

本院將於107學年度第二學期邀請 Florida State University 與 Rogers University 兩位國外學者至本院客座開設研究所課程，本院教師若有合作與研究想法，請預先規劃。

學者簡介



Frances Berry, Frank Sherwood 公共行政教授和 Askew 公共行政學院傑出學者。美國公共政策、事務與政策學院網絡 The Network of Schools of Public Policy, Affairs, and Administration (NASPAA) 2011年會長。Frances Berry 曾任州政府委員會研究和執行發展主任。現任 Florida State University 講座教授。

Frances Berry 專注於政策創新和傳播、州和地方政治以及政府間的關係。Frances Berry 預計4月中來臺。

張亞紅，Rogers University 公共事務和行政學系副教授，同時也是 Rogers University 反腐敗研究中心 (RIACS) 主任。

張教授的研究範圍包括政治-行政關係，政府績效分析、政府透明度、公民參與以及地方政府的人力資源管理。預計五月中來臺。



院務快訊

▼本院1樓學生休閒空間一直以來都是本院學生利用率極高的空間，但已略顯老舊。本院為活化空間，提高學生休閒空間品質，遂著手改善，讓1樓休閒空間成為學生們討論課業、聚會、休憩的好場所。

本空間乃應用院辦公室今年對外募得的經費整修，並經由林恭正總務長指派營繕組鄧雅云小姐協助，目前工程已完成設計與簽核，即將公開招標。正式施工前若有其他設計想法，請提前告知院辦公室。



▲1F 學生休閒空間設計圖



▼本院為提供師生課間更多休憩空間，特於2樓規劃休憩區。自設立以來，便成為師生課間休息、等待上課時的熱門區域。



▼一樓教師休息室開學後已開始供應茶包、咖啡包、點心等，歡迎上課的教師於課間自由使用。



▼為使經費透明，本院特此公開經費收支報告表，望本院師生不吝指教。本院今年截至9月30日止，共計收入約175萬元（目前捐款收入已達120萬元），支出共約47萬元。各項歷年保留經費合計約345萬元。

會計分類	計畫名稱	計畫代碼	106年度保留款	107年度收入	107年度支出	餘額
T類:單位年度經費	■公共事務學院	107T140	1,056,947	440,000	258,052	1,238,895
	■公共事務學院設備費	107T06140		110,000	108,888	1,112
HA類:建教合作行管費回饋	■106年建教合作計畫(非科技部)行政管理費結算回饋研究中心-公共事務學院	107HA00202		18,052	0	18,052
S類:捐款	■公共事務學院學術活動經費	93S14	168,546		6,050	162,496
	■1萬元：公共事務大樓藝術圖像徵圖活動使用。4萬元：公共事務學院與國際土地	97S1400	45,200		0	45,200
	■捐款:公共事務學院院務工作用	106S114001	3,000		0	3,000
	■贊助國立臺北大學公共事務學院辦理「周錫璋公共事務講座教授」學術暨活動相關	100S14002	2,014,810		0	2,014,810
	■本校(公共學院)學術發展(含鐘點費)與教學研究用(劉坤億與桃園大眾捷運股份有限公司)	106S314001	33,239	33,239	0	66,478
	■本校(公共學院)學術發展(含鐘點費)與教學研究用(劉彩卿與慧洋海運股份有限公司)	107S314001		11,700	0	11,700
	■富喬工業股公司-公共事務學院師生進行國際交流,以及相關院務活動所需費用	107S114002		190,000	0	190,000
	■捐款指定用途:院務發展、教師教學研究、學生補助相關事務、院學術與行政會議活動、師生聯誼	107S114001		950,000	94,669	855,331
C類:推廣班結餘款分配	■100學年度第1、2學期推廣班結餘款分配公共事務學院	102C140	2,744		0	2,744
	■推廣班結餘款分配	102C8140	62,381	2,122	0	64,503
HA類:建教合作行管費回饋	■105年建教合作計畫(非科技部)行政管理費結算回饋研究中心-公共事務學院	106HA00203	12,618		0	12,618
	■106年建教合作計畫(非科技部)行政管理費結算回饋研究中心-公共事務學院	107HA00202	18,052		0	18,052
	■90學年度分配之管理費	90MA0014	36,147		0	36,147
			3,453,684	1,755,113	467,659	4,741,138



共識營

八月在米堤飯店總經理以及不動產系校友李麗裕的盛情邀請下，本院教師與助教一行人於9月2日前往溪頭進行本院的共識營活動。

這次活動雖然是由李總經理全程招待，但因為同時學校許多師長須參加台北聯合大學的會議，因而仍有多位師長無法加入。在旅途中，同行的老師們很自由隨興地相互自我介紹，並就一些學校的議題自由交換意見。此外，李總經理更是全程陪同，多次在用餐的時段參與老師們的討論，並提供許多寶貴的人生經驗，每一位參與的老師、家屬與工作人員都覺得獲益良多。



▲李麗裕總經理和本院教師與助教大合照



▲本院教師觀看米堤飯店的前世今生



▲李麗裕總經理、黃朝盟院長互贈紀念品

系所快訊

城市治理學程

城市治理英語碩士學位學程坦尚尼亞籍 Simon Paul Sikazwe 石孟柏同學於2018年8月18日在新北市泰山區發生車禍，造成左腿粉碎性骨折。所幸經過手術治療，已逐漸康復，目前返家休養。承蒙本校教職員及福粟文教基金會慷慨解囊，捐贈急難救助款項共計85,200元，幫助石同學渡過困難。截至10月5日為止，本次捐款用於醫療費用及生活費用共計76,159元，餘款9,041元暫由學務處保管，並將繼續支付後續回診之醫療費用。誠摯感謝所有師長與相關單位的熱心協助。

都市計劃研究所

都市計劃研究所為慶祝五十週年所慶將舉辦一系列慶祝活動，活動內容如下，詳情請洽都市計劃研究所。

1. 紀錄片「紐約大國民：珍雅各」播映與映後座談。
2. 「都市與空間規劃政策建言」專業論壇。
3. 「未來都市想像」大眾論壇。
4. 教育論壇。
5. 辛晚教榮譽教授論文選集紀念出版

不動產與城鄉環境學系

今年是台北大學69歲校慶，同時也是不動產系成立69週年系慶，當天將舉辦系友回娘家活動，當日出了參加運動會、以影片回顧本系變遷之外，還將舉行「傳說」系友座談活動。

本月將迎來本校69週年校慶，今年本校更將於10/20辦理第一屆「三十年重聚」活動。接下來就是期中考考試，院訊下次刊出時，便是年底了。時光匆匆，敬請好好把握。我們下期再見。